

涤尘——游名都·清水湾记

迷宫式样的道路，异国风情的房室，精致典雅的布设，活脱儿一座高贵雅静的五星级宾馆；而窗外，华灯初上，三好街头，车水马龙，熙来攘往。可又有几人晓得，在这繁盛活跃的街道上，竟自有一处静谧幽美的浴场——名都·清水湾。

走入大堂，宛如置身于一座水晶宫中，只见其中宽绰明亮，大厅中央的台子上有两个巨大的鹅卵石，在略显昏暗的灯光下，与黑色的瓷砖形成了鲜明的对比，极为醒目；而桌椅似为红木所制，香气若存。几个沙发的巧妙陈列，又给人以闲适之感。如此一来，装饰虽不甚多，却也布置得古朴典雅。记得另一座高档洗浴中心——金碧·海洋之星大堂正中央的高台上站着一只威武的雄狮，作怒吼状，英气逼人；而景观喷泉环列其周围，大小池塘随伴其左右，还有小桥流水互通，安排得雄伟雍丽。而名都较金碧来比，玲珑中透着大气，简朴中渗出雄奇，东西结合，又自多出了一分“中国风”的美，确实与众不同。我满怀欣喜地走进浴区，初觉门户道路复杂难辨，可经人指点，也就慢慢习惯了。

淋浴区中有许多小屋子，看似封闭而又疏阔，实则独立却可互通。“屋子”墙壁上的砖瓦仍清晰可见，均以清馨素雅的淡灰着色，古风犹存。简单冲洗过后，我便去寻浴池。一般的洗浴中心，浴区正中便

是大池，内盛温水供客人暖身，旁设多功能池，什么热水池、冷水池、浴足池、纳米池，各种浴池花样倍出，应有尽有。可来到这儿，却只有四个规模不甚大的水池冷清地排在屋角，我试了试水温，在最热的池子中坐下了。由于是试营业期间，客流量不大，因此池中只有我一个人。水及没颈，压得我胸中烦闷，直喘不过气来，“悄怆幽邃”，更别提什么水疗了，所以我只待了大约五分钟就出来了。

屋子正中央是一座水榭，有数个“泉眼”向外涌水。微温的“泉水”汨汨而出，清澈潺湲，却始终未及脚面。再加之水榭上假树花草的映衬谐调、山石池沼的配合得当，活像枯水季的趵突泉。水榭中央环列着几把“太师椅”，均铺以白毛巾，干净利落。躺将上去微觉轻飏拂面，爽快之极。瞑目养神，春间柔柳，恋家归燕，一幅幅韶春宜人的动人画卷挨着次序地浮现于眼前。忽闻有瓜果之馥，是由春入夏还是通感而至？都不是。睁开眼来，不远处，几盘水果呈在桌上，供客人品尝。吃一口西瓜，但觉清爽惬意，先前已泡得大汗淋漓的我经清凉的水果一激，登觉心满意足。若天天如此，生活复有何可奢望的呢？

这里不但景色优美，而且连服务人员的工作态度都很认真。从清洁工至搓澡师傅，自服务生到餐厅厨师，每当我们目光相触时，他们都会点头微笑以致意，我若对他们客气半分，他们都会连忙说：“不客气不客气”“没关系没关系”，而当我带上“您”的尊称时，他们

就会摆出一副受宠若惊的样子。其实，这早在五千余年之前已是我们中国人的美德，更何惊之有？

洗完澡，穿着宽松休闲的浴服，躺在休息大厅的床上，我没有看电视，也并不想看，而是尽情地享受这世外桃源般的佳境。我将一颗躁动的心暂且搁下，忽然想到：我要努力学习到底是为了什么？小时候梦想过当间谍，当警察，当网管，当作家，可现在想想，无非是要在这轻浮的社会中找到一处稳固安身的处所，然后使更多的人可以像我一样，在一种幽宁的环境中静心而虑：我在做什么，我要干什么。在这日趋浮躁而竞争残酷的社会中，这里水好，景好，人好，能够给浮荡不安的心灵带来一丝沉稳思索的空间。